

上海工商外国语职业学院

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育简报

第 10 期

学校主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 12 日

学校党委理论学习中心组传达学习习近平总书记在中央 政治局第五次集体学习时的重要讲话精神

6 月 9 日，学校党委理论学习中心组召开会议，传达学习习近平总书记在中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神，校党委书记李月松主持会议，交流学习体会并对学校抓好贯彻落实提出要求。党委副书记、副校长段仁启作交流发言，中心组其他成员出席会议。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻认识建设教育强国的重大意义。习近平总书记强调，要把加强教师队伍建设作为建设教育强国最重要的基础工作来抓，明确强教必先强师的重要性。我们要深刻领会强国必先强师的重要战略意图和战略要求。习近平总书记指出，要“推进职普融通、产教融合、科教融汇，源源不断培养高素质技术技能人才、大国工匠、能工巧匠”，为职业教育发展提供了根本遵循和行动指南。

会议强调，要培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满

活力的高素质专业化教师队伍，这是对强师目标的总体要求。要把教师队伍建设的总体要求和具体要求统一认识、系统分析、整理落实，立足高素质专业化标准建设支撑教育强国的强师队伍。要提高教师岗位的吸引力，让更多优秀青年学生选择教师作为终身职业方向，不断提升教师供给数量和质量，确保高素质教师队伍后继有人。要从理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心的总体维度，构建师德师风建设体系，培养“为人、为事、为学”相统一的大先生。要构建以强师计划为关键环节的教育强国、科技强国、人才强国相互支撑的强师建设体系，实现强师支撑强教的战略循环。

“劳模精神进校园”学校邀请全国劳动模范谢邦鹏来校 开展专题报告

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，培育和践行社会主义核心价值观，通过劳模宣讲，充分展示新中国的伟大建设成果，大力弘扬劳模精神，教育引领广大师生永远听党话、跟党走，用劳模精神、工匠精神引领广大学生成长成才，走技能成才、技能报国之路。6月8日下午，由上海教育工会主办，我校工会承办的“劳模精神进校园”专题报告会在八号楼二楼报告厅举行，百余名教工党员代表，党校高级班学员和团员代表聆听了报告。



全国劳动模范、全国道德模范提名奖、全国五一劳动奖章获得者、国网上海浦东供电公司高级工程师谢邦鹏博士，以“一线锤炼品质，创新成就未来”为主题与师生分享了自己的电力之路。从“三清博士”到一线工人，谢邦鹏实现了从理论到实践的蜕变，12年生产一线的经历，也为他的创新发明提供了沃土。2015年，以他名字命名的谢邦鹏劳模创新工作室成立。讲座中，谢邦鹏为大家介绍了工作室建设、能源互联网企业建设新思路及重点项目，以及具有前沿性的创新成果能源管家、智慧城市能源云平台等内容，强调了传承工匠精神的重要性，并激励大家立足一线，脚踏实地，勤于动脑发现问题，善于动嘴讨论问题，敢于动手解决问题，充分发挥自己的能力，实现自我价值。

谢邦鹏博士始终奋战于基层电网运检与客户服务最前线，秉承“精益求精、开拓创新”的工匠精神，践行“人民电业为人民”的宗旨，在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩，尤其在继电保护、配电自动化、变配电运检、能源服务等领域卓有建树，在重点工程攻坚克难，在科技创新方面成绩优异，以优秀扎实的综合素质和能力成为公司技术领军人才，

谱写了新时代的劳动者之歌。谢邦鹏依托劳模工作室平台带领青年员工积极开展科技创新工作，通过传、帮、带，为公司长远发展提供坚强的人才梯队保障。

党委副书记、副校长段仁启在主持中表示，“劳模精神进校园”专题讲座旨在通过讲述当代劳模工匠的成长成才故事，充分发挥劳模工匠的示范引领作用，在全校师生中广泛传播劳模精神、劳动精神和工匠精神，引导树立正确的劳动价值观，激励广大师生坚定信念、立足岗位、创新创造、建功立业。

【学习动态】

欧洲语言文化学院党总支、东方语言文化学院党总支：组织党员同志赴上海城市规划展示馆联合开展主题教育实践学习活动

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，从实践中深刻学习习近平总书记关于城市工作的重要论述，切实领会习近平总书记提出的“城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题，以及建设什么样的城市、怎样建设城市”等重大命题，6月3日，欧洲语言文化学院党总支联合东方语言文化学院党总支前往上海城市规划展示馆参观学习，党委副书记、副校长段仁启一同参加活动。

上海城市规划展示馆位于上海市黄浦区，共有地下一层和地上六层，分别由序厅、“人文之城”、城市实验室、“创新之城”、5D数字化沉浸式城市沙盘、“生态之城”等六大部分组成。上海城市规划展示馆浓缩了上

海城市规划发展建设的昨天、今天和明天，展示了上海的城市建设以及未来的展望发展，通过展馆内提供的 VR 设备和实验体验设施，我们充分体验了上海在城市规划和建设中的创新和实践。作为国际大都市，上海始终坚持生态文明建设与城市发展相结合，两项互补，齐头并进，近年各大湿地、生态农场、生态公园的建设，充分体现了城市生态建设与人民生活的密切关系，积极响应党的二十大精神，致力于打造宜居、韧性、智慧城市。



通过实践学习活动，让党员和入党积极分子了解上海城市发展的前世今生，感悟上海城市精神，担当时代发展使命。党员同志纷纷表示，上海发展建设始终坚持“人民城市人民建，人民城市为人民”发展理念，在今后的学习和工作中要以党的二十大精神为指引，以习近平总书记讲话为重点，奋发努力，砥砺前行，为上海城市建设添砖加瓦。在主题教育中不仅做好“学思想、强党性”，更要做到“重实践、建新功”。

创意设计学院党支部：“探寻先辈之路，赓续红色血脉”支部赴张闻天故居开展主题教育实践学习

为持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，创意设计学院党支部组织党员教师赴张闻天故居开展主题教育实践学习，校党委李月松书记一起参加本次学习活动。

张闻天故居位于川南奉公路近闻居路，于1985年被批准为上海市文物保护单位。2001年，张闻天故居被国务院公布为第五批全国重点文物保护单位，也是迄今浦东新区唯一的全国重点文物保护单位。张闻天同志是中国共产党的优秀党员、忠诚的马克思主义者、杰出的无产阶级革命家。

看着展示张闻天同志一生经历的文字、图片、实物、模型等，党员们对这位杰出的共产党员有了深刻的认识，强烈感受到一位无产阶级革命家、老党员高风亮节和求真求实的崇高精神。他投身革命矢志不移、追求真理永不停息、服务人民毫不懈怠，在逆境中展现出一名老共产党员的品格与操守。

通过本次参观活动，缅怀张闻天同志的革命一生，也追忆我们党和新中国经历的充满艰辛的光辉历程，畅想新时代国家建设发展的美好蓝图。党员们重温党史并接受一次深刻的党性观念、党性修养的教育。大家表示，要在传承红色精神，赓续党的红色血脉的同时，不断深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用新思想、新理论指导实践，在教书育人岗位上履行好立德树人的使命，不忘初心，砥砺前行，在工作和生活中交出一份满意的答卷。

新媒体与文法学院党支部：开展“牢记使命担在肩，薪火相传总向前”主题党日活动的

为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深化落实党的二十大精神，夯实党员理论知识学习，新媒体与文法学院党支部于6月9日中午在南区体育馆开展“牢记使命担在肩，薪火相传总向前”主题党日活动。活动设置4个关卡，全程以闯关接力的方式进行，既需要参赛者能较好地掌握党的理论知识，又考验参赛者之间的默契配合，整个活动流畅顺利且充满了挑战乐趣，参加人员都乐在其中并收获颇多。此次活动进一步加深了支部党员教师及入党积极分子对习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神的理解，更加坚定了理想信念，凝聚了奋进力量，大家纷纷表示一定会加强理论学习，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求。



报：市民办高校党工委

送：学校主题教育领导小组成员

发：学校各党总支、直属支部、教工党支部、学生党支部